

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 34 (16789) Четверг, 10 февраля 1972 года Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Энергетическая добавка

ТАХИАТАШ, 9 февраля. [По телефону от соб. корр.]. Дорогично выполнив январскую программу, коллектива Тахиаташской ГРЭС имени 40-летия Узбекской ССР дополнительно выработало 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии. В феврале этого сверхплановый вносок уже пополнился и к концу месяца будет замечен приумножен.

Рождается путь

КУНГРАД, 9 февраля. [По телефону от соб. корр.]. Со значительным опережением производственного графика трудится коллектива Кунградского дорожно-строительного управления треста «Каракалпакдорстрой». С начала пятилетки он ввел в эксплуатацию 24 километра на магистрали Кунград—Муйнак. Кунграды уверенно лидируют в соревновании строителей автомобильных дорог Каракалпакии.

Обувной поток

ФЕРГАНА, 9 февраля. [По телефону от соб. корр.]. На Ферганской обувной фабрике в производственном процессе стали применять токи высокой частоты. По прогрессивному методу изготовлены юные лакированные пантонты на среднем каблуке, которые наверняка понравятся потребителям. Готовится к выпуску обувь из специальной эмульсии. К полуверковому обувному коллектору ССР коллектива решил поставить в готовую сеть не менее 200 пар обуви, изготовленной с применением токов высокой частоты.

Поиск новаторов

ТАРШИ, 9 февраля. [По телефону от соб. корр.]. Во втором году пятилетки коллектив Шахрисабасского стеклозаводческого завода имел новые рубежи. Опытность накопила богатый. В прошлом году сверхплановой продукции выпустили не две тысячи рублей, производительность труда поднята на 12% процента. В достигнутых успехах немалая заслуга заинтересованных рационализаторов, новаторов производства. Их творческий поиск умел направлять предприятию около тысячи рублей ежегодной экономики. Эффективны также предложения рационализаторов. Х. Бабакулова, А. Ахмедшина, Ш. Джумаева.

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

Слесарь-инструментальщик завода «Ташельмаш» Иван Беляшов рассказывает о личном вкладе, личном плане и личных обязательствах на девятую пятилетку

Квалифицированный рабочий перешел на менее оплачиваемую работу. Помощник мастера шесть раз уходил в отставшие бригады и выводил их в передовые. Никто не заставлял коллектива цеха разработать план роста производительности труда на новый год, рабочие, инженеры осуществляли это сами: они увидели возможность увеличить ее за счет внутренних резервов...

Примеров таких множества и на нашем заводе и на других. Советский рабочий — подлинный хозяин производства, творец, активно участвующий в жизни своего коллектива, где нельзя работать равнодушно, не включив сердце, не заботясь о других. Рабочий коллектива, состоящий из отдельных людей, — основная ячейка нашего общества. «Здесь», — говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XIV съезду, — важное поле борьбы за повышение трудовой и общественной активности советских людей. Здесь формируются новые социалистические качества тружеников, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника — вот неотъемлемая черта нашего образа жизни».

В этих словах отражены и сущность советского колlettivизма, и методы его дальнейшего развития. Работает на нашем участке расточник, делегат XIV съезда ЦК КПСС Б. Ефремов. Он часто повторяет нам эти слова.

Действительно, сегодня при широком размахе научно-технической революции многократно возрастает роль каждого звена в народнохозяйственном механизме. Соответственно повышается ответственность любого, без исключения, коллектива и каждого человека в нем. Сейчас от труда, дисциплины, сознательности одного работника, от выполнения его личных планов и обязательств в буквальном смысле слова зависят итоги деятельности десятков, сотен, тысяч людей в коллективе. И наоборот, без общего успеха не могут быть полностью удовлетворены материальные и духовные интересы каждого труженика.

Работают на совесть, умело, с полной отдачей сил и мастерства — вот задача, которую ставят перед нами пар-

тия. Кто бы ты ни был — токарь, строитель, шофер, ученик, земледелец, ты должен быть активным участником борьбы за выполнение планов пятилетки. Родина вручила тебе могучие средства труда, и ты, как и каждый, должен стать смелым бойцом экономического фронта.

Успех работы прежде всего зависит от личного вклада, от личных планов и обязательств. Скажу о своем участке инструментального цеха. Именно у нас берет свое начало каждая новая хлопковарочная машина. Сейчас, например, коллектива завода осваивает агрегат марки «ХН-3б». Машина эта скоро будет поставлена на поток. Мне поручено сварить оставшиеся из четырех узлов. Это будет, если можно так выразиться, хребет машины. Потом я эту работу передам своему другу Ивану Кулькову. От того, как справлюсь я с ней, будет зависеть успех моего товарища, всего коллектива цеха, затем завода. Слава этой машине создается нашими руками. И я, понимая ответственность порученной работы, еще в начале года разработал свой личный план. Для слова выполнить довольно сложные операции доброкачественно и в срок,

Это лишь только один из многих твой большой массовой работы, которая сейчас у нас проходит на заводе, — составление личных планов рабочих. Все сельмашевцы — ветераны и молодые — призывают напряженные обязательства на второй год девятой пятилетки. Например, наш участок обязался изготовить за два месяца 20 приспособлений на продольную фрезеровку шпинделя, годовой план выполнить 28 декабря, каждый опытный рабочий подготовит двух-трех инструментальщиков, люди дали слово не допустить ни одной рекламации. Все мы равняемся на те высокие рубежи, которые наметили наши старшие наставники — металлисты Б. Назаров, В. Шаталин, Р. Пайзизбаев, Х. Адилов, Ф. Салихадзе, И. Жарков. Обязательства каждого из нас сливаются в целевые, затем — в общезаводские. Каждый из нас включает в них пункт подготовки двух-трех инструментальщиков, люди дали слово начать — закончить институт.

Личные планы каждого рабочего значительно повышают активность тружеников, о чем хорошо сказано постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Оно еще раз подтвердило, что фронт борьбы за пятилетку — наш главный фронт. Ее выполнение зависит от меня, от тебя, от наших товарищей.

Борись за трудовые успехи коллектива, как за свою собственную! — таков повелительный зов времени.

С речью к участникам сессии обратился кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены Бюро ЦК КПСС С. С. Хромов.

С докладом «ХIV съезд КПСС и задачи развития обще-

общественных наук в новой пятилетке» выступил вице-президент Академии наук СССР, президент Академии наук Узбекистана И. Г. Анисимкин, А. Д. Бесчастнов, М. М. Мусаканов, Т. Н. Осетров, А. У. Салимов, кандидат в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана С. Р. Рашидов.

С докладом «ХIV съезд КПСС и задачи развития обще-



ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

На молодом предприятии Самаркандском фарфоровом заводе начали выпускать изделия с наименованиями. На снимке слева браво-новица цеха обжига М. Сафарова проверяет продукцию. ▲ Доброй славой на Ташкентской фабрике художественных из-

делий пользуется вышивальщица комсомолка Риниса Иногамова. Ее сюзане, снаги, салфетки, коврики, кружевы, другие изделия с тепловой рисунком и пользуются успехом у покупателей. На снимке справа: Р. Иногамова. Фото В. Сироткина, Р. Шамсутдинова (УзТАГ).

УЧЕБА РУКОВОДЯЩИХ КАДРОВ

На действующих в Ташкенте межреспубликанских курсах переподготовки руководящих партийных и советских кадров закончилась учеба очередной группы слушателей — первые секретари сельских райкомов партии, ответственные работники отделов организационно-партийной работы и сельского хозяйства областных и Центральных Комитетов Компартии Узбекистана, Таджикистана, Туркмении.

В соответствии с учебной программой изучались актуальные проблемы марксистско-ленинской теории и политики КПСС, основы научного управления социалистической экономикой, вопросы партийного строительства и практики руководства народным хозяйством, наукою и культурой. Слушатели курсов ознакомились на месте с работой партийных организаций, промышленных предприятий, колхозов и совхозов Ташкентской области, побывали в научно-исследовательских институтах.

С лекциями на курсах выступили члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин, А. Д. Бесчастнов, Ю. Р. Курбанов, В. Г. Ломоносов, Н. М. Матчаков, Н. Д. Хайдарбердыев, К. Камалов, С. Р. Расулов, Г. М. Орлов, секретарь ЦК Компартии Таджикистана И. Рахимов и другие руководящие и научные ученые.

В заключительный день занятий — 9 февраля перед слушателями курсов выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

(УзТАГ).

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ ВСТРЕТИМ СЕВ ВО ВСЕОРУЖИИ

«ГУЛЬБАХ» ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

НАМАНГАН, 9 февраля. (По телефону от соб. корр.). Совхоз «Гульбах» известен в Республике как один из инициаторов комплексной механизации хлопководства. Успех хозяйства на пути технического прогресса значителен. Ручной труд исключен почти полностью во всех основных процессах производства «белого золота». Вот уже пять лет совхоз собирает 94—95 процентов урожая с помощью машинами. Весь цикл уборочной занимает 3—4 недели. Это позволяет сдавать сырье в основном первыми сортами. В «Гульбахе» накоплен большой опыт обслуживания и ремонта техники, внедрения широкорядных посевов, хлопко-волокнистых севооборотов.

И еще. Каждый из нас, кто проработал на «Ташельмаше» на несколько лет, стремится включить в личные планы подготовку молодых рабочих. Цену опеки ветеранов над молодыми я знаю хорошо. Только в непосредственном контакте с опытными мастерами можно стать хорошим специалистом. Сам я после ремесленного училища учился у Н. Григорьева. Сейчас его сын довольно часто обращается ко мне за помощью. Во многом помог мне освоить квалификацию Ф. Салихадзе. Он и Григорьев потом рекомендовали меня в партию. Они подсказали, чтобы я учился дальше. Сейчас я студент политехнического института. Спасибо им за то, что я стал таким. Я уже побывал в различных коллективах, где работают молодые специалисты. В «Гульбахе» я впервые побывал в семинаре по ремонту техники, внедрению широкорядных посевов, хлопко-волокнистых севооборотов.

С целью распространения опыта Министерство совхозов Республики провело в «Гульбахе» двухдневный семинар-совещание специалистов хлопкосеющих хозяйств. С докладами выступили директор Наманганского треста совхозов М. Камалов, директор совхоза «Гульбах» Л. Мухамеджанов, главный инженер совхоза У. Аскarov. Представители всех областей республики получили возможность познакомиться с постановкой ремонта и обслуживания техники в «Гульбахе».

ГОТОВЫ К ВЫХОДУ В ПОЛЕ

НА ПЛАНТАЦИЯХ еще работали хлопкоуборочные машины, а паркто и правление колхоза уже намечали широкую программу зимних полевых работ. Позже она была рассмотрена, дополнена и утверждена на общем собрании коммунистов хозяйств. Решение было единодушным: образцово подготовиться к весне, заложив основу для получения еще более высокого урожая.

Наряду с подъемом зяби и проведением влагозащитных поливов основное внимание было уделено ремонту техники. Разработанный специалистами график неукоснительно выполнялся. Ремонтники и механизаторы трудились на совесть и досрочно рапортовали о выводе на линейку готовности всех четырнадцати пахотных тракторов.

Близится к завершению ремонт пропашных машин. Потом же девяносто процентов их удастся принять комиссии.

В нынешнем году колхозы нашего хозяйства обратятся за получением 36-центнерового урожая хлопка. Это почти на три центнера больше, чем в минувшем году. Мы, ремонтники, гордимся тем, что своей образцовой работой способствуем выполнению приказов народных хозяйств.

Наряду с подъемом зяби и проведением влагозащитных поливов основное внимание было уделено ремонту техники. Разработанный специалистами график неукоснительно выполнялся. Ремонтники и механизаторы трудились на совесть и досрочно рапортовали о выводе на линейку готовности всех четырнадцати пахотных тракторов.

В первом посевном наладим техническое обслуживание сельского хозяйства и орудий труда на производство центра.

А ГЕЛЬДЬЕВ.

Слесарь ремонтных мастерских колхоза «Коммуна» Берунийского района.

И В МОРОЗ ЖАРКО

ХИВА, 9 февраля. (По телефону от соб. корр. К. Циканова). Хлопкоробы колхоза имени Ленина намечали социалистические обязательства на второй год пятилетки. Их намерены выполнить 40-центнеровый урожай с каждого из 1.730 гектаров хлопкового клина и с ноября по март — 20 процентов уборки. Благодаря увеличению объема машинной уборки и снижению трудоемкости других операций затраты труда на производство центра на 15 процентов. Энергично трудятся в эти зимние дни все бригады хозяйств.

ХИВА, 9 февраля. (По телефону от соб. корр. К. Циканова). Хлопкоробы колхоза имени Ленина намечали социалистические обязательства на второй год пятилетки. Их намерены выполнить 40-центнеровый урожай с каждого из 1.730 гектаров хлопкового клина и с ноября по март — 20 процентов уборки. Благодаря увеличению объема машинной уборки и снижению трудоемкости других операций затраты труда на производство центра на 15 процентов. Энергично трудятся в эти зимние дни все бригады хозяйств.

В первый день работы семинара-совещания проводено заседание рабочей группы по решению ХIV съезда КПСС. В работе семинара-совещания приняли участие представители Узбекистана, Министерства культуры и искусства, Союза писателей Узбекистана, Союза художников Узбекистана и архитекторов.

В первый день работы семинара-совещания проводено заседание рабочей группы по решению ХIV съезда КПСС. В работе семинара-совещания приняли участие представители Узбекистана, Министерства культуры и искусства, Союза писателей Узбекистана, Союза художников Узбекистана и архитекторов.

В первом заседании учреждений культуры республики по воспитанию молодых кадров творческого интеллигентства в связи с решением ХIV съезда КПСС рассказал министр культуры Узбекистана А. М. Кучаков.

Роль советской литературы и искусства в современной идеологической борьбе поставлена в свете решения ХIV съезда КПСС. Узбекистан Ш. Р. Рашидов.

После ознакомления с кандидатами и их обсуждения комитет отберет работы для дальнейшего участия в конкурсе на соискание Ленинских премий на 1972 год.

(ТАСС).

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» — МОЛОДЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ

В Москве под председательством Н. С. Тихонова открылась сессия Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР.

После ознакомления с кандидатами и их обсуждения комитет отберет работы для дальнейшего участия в конкурсе на соискание Ленинских премий на 1972 год.

В первом заседании учреждений культуры республики по воспитанию молодых кадров творческого интеллигентства в связи с решением ХIV съезда КПСС рассказал министр культуры Узбекистана А. М. Кучаков.

Роль советской литературы и искусства в современной идеологической борьбе поставлена в свете решения ХIV съезда КПСС.

После ознакомления с кандидатами и их обсуждения комитет отберет работы для дальнейшего участия в конкурсе на соискание Ленинских премий на 1972 год.

(ТАСС).

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ МУДЖИБУРА РАХМАНА В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

